

СПЕЦИАЛИСТЫ В ОБЛАСТИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ -
ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ РЕСУРС ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ
ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА

УДК: 614

Христина Милчева, д.п., доц. д-р, директор,

Мария Димова, преподаватель,

Медицинский колледж Тракия университета, Стара Загора, Болгария

Аннотация. Болгария является наиболее предпочтительным местом для оздоровительного туризма со своими специалистами в области здравоохранения.

Подготовка специалистов в области здравоохранения соответствует видам оздоровительного туризма, и они являются его серьезным потенциальным ресурсом.

Ключевые слова: оздоровительный туризм, медицинские работники, обучение, взаимодействие с работодателями, реализация

Abstract:

Bulgaria is a preferred destination for "health tourism" for its teams of health professionals.

The training of health care professionals is adequate to the kinds of health tourism and they are a serious potential human resources for it.

Keywords: Keywords: health tourism, health professionals, training, interaction with employers, realization

Болгария является страной, которая имеет прекрасную природу и является предпочтительным местом для туризма. Кроме туризма широко распространено и такое направление, как "Оздоровительный туризм".

Первоначально это понятие было введено в туристических агентствах и средствах массовой информации, чтобы ускорить быстрорастущую практику поездок за границу в целях получения медицинской помощи в других странах.

Многие страны развивают оздоровительный туризм, как часть национальной экономики. В реализации оздоровительного туризма людьми движет желание получить доступ к высококвалифицированным медицинским услугам, соответствующим их состоянию здоровья. Кроме того, определяющими факторами роста популярности оздоровительного туризма являются: высокая стоимость здравоохранения соответствующей страны, долгое время ожидания определенных процедур и с другой стороны легкость и доступность международной поездки, а также и усовершенствования технологий, а главной причиной оздоровительного туризма являются более низкие цены на медицинские услуги за рубежом.

Существуют различные формы оздоровительного туризма, наиболее распространенными являются: лечебный туризм, реабилитация, стоматологический туризм, спа- и велнес-туризм (процедуры для достижения физического, эмоционального и духовного здоровья с помощью питания, физических упражнений, общения и медитации).

Главной целью здравоохранения является забота о клиентах, с учетом их проблем и потребностей. По мере старения населения во всем мире, часто преобладают пожилые клиенты с необходимостью медицинской и психосоциальной поддержки. Для обслуживания всех клиентов в медицинских центрах имеются многопрофильные группы из хорошо обученных специалистов.

Природные и климатические условия в Болгарии, уникальное сочетание гор, моря и минеральных источников, а также и культурные достопримечательности позволяют сочетать оздоровительный туризм с другими видами туризма /морской, горный, СПА, эко-, сельский, культурный, археологический, балнео туризм и др./.

Наша страна является привлекательным местом для оздоровительного туризма и профилактики в сочетании с развлечениями, а также и для проведения программ по уменьшению стресса и напряжения вследствие

усилий, связанных с изменением режима питания и др.

Важным условием для развития нашей страны в области оздоровительного туризма является предоставление доступных для иностранных граждан цен на медицинские услуги в сочетании с наличием специалистов в области здравоохранения, обладающих соответствующей компетенцией.

Осуществление непосредственного контакта и партнерства между высшими учебными заведениями, подготавливающими специалистов здравоохранения и конкретными работодателями в соответствующей сфере, предоставляющими услуги так называемым „медицинским туристам“ является ключевым фактором при предоставлении услуг высокого качества.

Цель исследования - это определение роли и места специалистов здравоохранения -выпускников Медицинского колледжа при Фракийском университете, г.Стара Загора, их возможностей реализации в сфере оздоровительного туризма.

Медицинский колледж при Фракийском университете подготавливает студентов по следующим медицинским специальностям: Реабилитатор, Медицинский лаборант, Гериатрический уход, Парамедик в центрах неотложной помощи.¹

Форма обучения – регулярная, продолжительность - 3 года. После окончания обучения получают образовательно - квалификационную степень „профессиональный бакалавр“.

Реабилитаторы находят свое применение в больницах и первичной медицинской помощи – в кабинетах кинезитерапии, массажа и физиотерапии, в специализированных клиниках и отделениях, диагностических и оздоровительных центрах, санаториях, курортных поликлиниках и СПА-центрах, в детских садах, домах и школах, в спортивных центрах и др. С развитием частного сектора в сфере здравоохранения у нас и созданием новых структур, спрос на реабилитаторов все больше растет.

Медицинские лаборанты находят свое применение в больницах и

первичной медицинской помощи – в клинических, микробиологических, гистологических, паразитологических и в других лабораториях. С развитием новых частных структур, в том числе лабораторий, спрос на медицинских лаборантов все больше растет.

Специальность „Гериатрический уход” является новой у нас и впервые открывается как новая специальность в Медицинском колледже при Фракийском университете. Гериатрический специалист получает полный объем профессиональных знаний, необходимых для оказания всесторонней помощи /медико-социальной/ при уходе за пожилыми и старыми людьми. Гериатрические специалисты могут найти свое применение в интернатах и дневных центрах для пожилых людей, оказывать услуги патронажного ухода на дому, в гериатрических отделениях больницы и при оказании помощи вне больницы, в учреждениях, предоставляющих уход за пожилыми людьми на дому /уход на дому/, в реабилитационных центрах, в хосписах, в других подразделениях, ориентированных на гериатрическое лечение и в близком будущем – осуществление деятельности на свободной практике в стране и за границей.

Парамедик осуществляет деятельность по оказанию неотложной помощи, связанную с первоначальной диагностикой и поддержанием жизненно важных функций организма и обеспечению перевозки в медицинское учреждение. Он работает самостоятельно /когда группа состоит только из парамедиков/ или совместно с врачами-специалистами

/врачи и специалисты в области здравоохранения/, в зависимости от характера поставленной задачи и состава бригады скорой помощи. Парамедики находят свое применение в центрах и отделениях срочной медицинской помощи, в службах, отделениях и участках для оказания экстренной медицинской помощи.

В современных условиях непрерывно увеличиваются потребности в медицинских специалистах в национальном и глобальном масштабе, а это создает условия для их успешной реализации у нас и за рубежом. Для всех

медицинских профессий в здравоохранении - теоретическая и клиническая подготовка составляет 50/50, а в последнее время имеется тенденция увеличения практической подготовки. В реальной рабочей среде в присутствии пациентов, клиническое обучение проводится как преподавателями, так и наставниками на практике.

Политика Медицинского колледжа направлена на обучение специалистов в области здравоохранения, что согласовано с потребностями рынка труда. Осуществленный контакт с работодателями, связанными с практикой в стране и за границей, предоставляет возможность использования этой базы для практического обучения студентов в колледже. При подготовке специалистов очень важными являются обратная связь и рекомендации со страны работодателей, что тем самым оптимизирует учебный процесс.

Представители учреждений, предоставляющих услуги здравоохранения для „медицинских туристов”, редко проявляют активный интерес по отношению к высшим учебным заведениям. Первой инициативой на национальном уровне послужила проведенная в июне 2014 г. Национальная конференция по медицинскому и оздоровительному туризму, в которой приняли участие представители различных направлений и учреждений /в том числе высшие учебные заведения/.²

Результаты: На основе анализа и сопоставления медицинских специальностей Медицинского колледжа с различными видами оздоровительного туризма, были сделаны выводы о реализации выпускников колледжа в качестве медицинских специалистов, которые являются потенциальным ресурсом для включения в многопрофильные группы, оказывающие медицинскую помощь так называемым "медицинским туристам".

Вывод: Результаты исследований приводят к выводу, что обучение специалистов в области здравоохранения в Медицинском колледже при Фракийском университете, г.Стара Загора, в значительной степени соответствует предлагаемым видам оздоровительного туризма. Необходимо

улучшить осуществление контакта между высшими учебными заведениями, подготавливающими специалистов здравоохранения, и учреждениями, предоставляющими услуги в области оздоровительного туризма с целью установления более тесного сотрудничества для достижения более высокого качества услуг. Это привело бы к большей удовлетворенности пользователей этих услуг, учитывая растущие потребности и предпочтения населения.

Литература:

1. Сайт Фракийского Университета: <http://www.uni-sz.bg/engl/node/808>
2. Сайт оздоровительного туризма в Болгарии: <http://www.welcometobulgaria.biz/%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F/>